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   2: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   1402 اسفند 10آزمون  - )5( پروژه
 

  )2( زيست شناسي      
  

  
  

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 1
  ................»دارد  LHهاي هدف هورمون هر اووسيتي كه ................ هر اسپرماتوسيتي كه فاصلة بيشتري با ياخته«
  گيرد. هايي با توانايي ارتباط سيتوپلاسمي قرار مي در مجاورت ياخته –شود همانند  ) درون لولة فالوپ مشاهده مي1
  كند. هايي فاقد قابليت حركت را توليد مي ياخته –كند برخلاف  ) درون تخمدان تقسيم ميوز يك را كامل مي2
  هاي هاپلوئيد موثر است. در ايجاد ياخته -شود همانند  هاي همتا ايجاد مي ) درپي جداشدن كروموزوم3
  كند. غشاي هستة خود را درشرايطي تجزيه مي –هاي خود نقش دارد برخلاف  در جداشدن كروماتيد )4

اي (اسپرمي) سالم، منجر به تشكيل جنين مبـتلا بـه نشـانگان داون     آيد كه در لقاح با زامه وجود مي اي به زايي در زني بالغ و سالم، ياخته در يك فرايند تخمك - 2
  طور حتم دربارة اين فرايند صحيح است؟ شود. كدام عبارت، به مي

  باشد.  تن (كروموزوم) مي فام 23شود، داراي  اي كه از تخمدان خارج مي هر ياخته) 1
  باشد.  تن (كروموزوم) مي فام 46شوند، داراي  اي كه در آن تترادها مشاهده مي هر ياخته) 2
  شود.  پس از ورود به رحم تقسيم ميتن (كروموزوم) در هستة خود، تنها  فام 47هر ياختة حاوي ) 3
  شود. تن (كروموزوم) در هستة خود، فقط در حضور زامه (اسپرم) توليد مي فام 24ياختة حاوي  هر) 4

 شود، همواره درست است؟ هاي بدن پير مي گزينه، در مورد اندامي در يك زن سالم و بالغ كه زودتر از بقية دستگاه كدام - 3

    شود. هاي آن، تنها به صورت مساوي انجام مي تقسيم سيتوپلاسم ياخته) 1
  خود به ديوارة رحم، اتصال دارد.كنندة  اي طناب متصل ) به بخش ماهيچه2
    شود. ) جسم سفيد برخلاف جسم زرد، در چرخة قاعدگي از آن خارج مي3
  ثر دارد.عامل مؤثر بر ترشح كورتيزول در بدن، بر طول مدت دورة فعاليت بهينة اين اندام ا ) نوعي4

 ...................، طي مرحلة ................... ابتدا ................... و سپس ...................فرايند تقسيم ياختة  در - 4
  رسد. ها به حداقل مقدار خود مي تن طول فام –يابند  ها اتصال مي مر هاي دوك به سانترو رشته –متافاز  –خاطره  Bسيت  ) لنفو1
  كنند. ها شروع به كاهش فشردگي مي كروموزوم –شود  مشابه حاصل مي وراثتي  دو هسته با مادة –تلوفاز  -  سيت سمو) پلا2
فـامينكي   هـاي داراي حـداكثر فشـردگي تـك     كرومـوزوم  –كنند شدن مي مرها شروع به تجزيه و هاي اتصالي در ناحية سانتر تئين پرو –آنافاز  –ئيدي  ) لنفو3

  شوند. مي
  شود. ها به قطبين ياخته، دوك ميتوزي تشكيل مي با حركت سانتريول –كند  پوشش هسته شروع به تجزيه شدن مي –فاز  پرو –خوار  رشت) د4

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 5
  »دارند............ ها از نظر يك يا دو فامينكي بودن  تن (كروموزوم) ، فام...........اي كه  در طي رشتمان (ميتوز) يك ياختة غدة تيروئيد انسان، در ابتدا و انتهاي مرحله«
  به يكديگر شباهت  –كنند  ها شروع به باز شدن مي ) كروموزوم1
 با يكديگر تفاوت  –كنند  ترين فشردگي را پيدا مي ها بيش كروموزوم )2
  تفاوت  با يكديگر –شود  ها دوك ميتوزي تشكيل مي ) ميان سانتريول3
  به يكديگر شباهت –گردد  پروتئين اتصالي در ناحية سانترومر تجزيه مي )4

 قرار دارد، درست است؟ 1كه در مرحلة پروفاز ميوز اي ياختهزايي در يك فرد بالغ، كدام عبارت دربارة هر  با توجه به مراحل تخمك - 6
  وجود آمده است. ة جنسي به) در ابتداي يك چرخ2  پيكري احاطه شده است. ياختة) توسط تعدادي 1
  شود. هاي جنسي، به مرحلة بلوغ نزديك مي ) تحت تأثير هورمون4  دهد. ) مرحلة دوم تقسيم ميوز خود را خارج از تخمدان انجام مي3

 از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( زيست شناسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ست؟گذاري شما براي آزمون امروز چي هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
دستگاه (+ تقسيم ياخته 

  )مثل در مرد و زن توليد
   107تا  79هاي  صفحه
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 3: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402اسفند  10آزمون  - )5ژه (پرو

   به مراحل توليد زامه (اسپرم) در يك فرد بالغ، كدام عبارت صحيح است؟    توجهبا  - 7
  دهند.  ) هستند، از هم جدايند و تقسيم كاستمان (ميوز) انجام ميهايي كه دولاد (ديپلوئيد ) همة ياخته1
  اند.  وجود آمده تن (كروموزوم) غيرمضاعف دارند، توسط تقسيم كاستمان (ميوز) به هايي كه فام ) همة ياخته2
  شوند.  اي تغذيه مي هاي ويژه اي دارند و توسط ياخته لاد (هاپلوئيد) هستند، همواره هستة فشرده هايي كه تك ) همة ياخته3
 هاي ديگر متصل هستند.  اند و به ياخته اي غيرفشرده تن (كروموزوم) مضاعف دارند، محتوي هسته هايي كه فام ) همة ياخته4

   است؟   نامناسبگزينه، براي تكميل عبارت زير  كدام - 8
  .........» كنند  نبانك (فوليكولِ) در حال رشد، نوعي هورمون ترشح ميهاي ا طور معمول از پنجمين روز شروع دورة جنسي در يك فرد تا زماني كه ياخته به«
  يابد.  ) در مواقعي ترشح هورمون آزادكننده افزايش مي1
  يابند.  هاي محرك غدد جنسي كاهش مي ) در مواقعي هورمون2
  رسد.  طور حتم، اندوختة خوني ديوارة داخلي رحم به حداكثر ميزان خود مي ) به3
  شود.  (اووسيت)هاي اولية ديگر جلوگيري مي  حتم، از رشد و تمايز مام ياخته طور ) به4

    ؟باشد كدام گزينه درست مي ،در رابطه با مقايسه تقسيم رشتمان و كاستمان - 9
   .شود دوك متصل مي ةتن مضاعف شده دو رشت هر سانترومر فام ، بهكاستمان همانند پرومتافاز رشتمان 1فاز پرو ةدر مرحل) 1
   .شود هسته تشكيل مي پوششتني  همواره در اطراف يك مجموعه فام ،كاستمان برخلاف تلوفاز رشتمان 2در تلوفاز  )2
   .شود مشاهده ميكروموزوم تجزيه نوعي پروتئين در محل سانترومر ،كاستمان 1آنافاز رشتمان برخلاف آنافاز  ةمرحل در) 3
   .گيرند دوك قرار مي هاي روي رشته بر از هم مستقل ،هاي همتا تن فامهمواره  ،شتمانكاستمان همانند متافاز ر 2متافاز  ةدر مرحل )4

 چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 10
  .........»اي برخلاف بافت مردگي،  ريزي شدة ياخته در مرگ برنامه«

  دهد.  هاي التهابي رخ مي الف) پاسخ
   شود. ب) اثرات مثبتي براي بدن ايجاد مي

  شود.  ج) ابتدا تغييري در غشاي ياخته ايجاد مي
  ميرد.  خوارها مي د) ياخته به سبب فعاليت درشت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نشدهبيضه در آن قرار دارند، به درستي بيان كيسة ها پس از خروج از  عبارت در ارتباط با نخستين ساختاري كه اسپرم كدام - 11

  است.  متصل FSH براي هورموني هدف ها به مجاري داراي ياخته) 1
  كند.  رو، ازجلوي مجاري ميزناي عبور مي پس از ورود به محوطة شكمي، در نگاه روبه) 2
  اند.  دست آورده هاي سالم توانايي حركت دادن دم خود را به  در اين بخش، همة اسپرم) 3
  كند.  را از كيسة بيضه خارج ميها  اي بر روي بيضه است كه اسپرم مجرايي طويل و متصل به لوله) 4

 است؟ نادرستگزينه در رابطه با يك مرد بالغ،  كدام - 12

  شود. مثلي زن با مشكل مواجه مي ها در دستگاه توليد ) در نوعي بيماري غدد وزيكول سمينال، حركت زامه1
  افتد. ها در غدد جنسي مردانه به درستي اتفاق نمي ، تمايز زامه) در نوعي اختلال در دستگاه عصبي محيطي2
  تواند دستخوش تغييراتي شود. مايع مني مي pH) در نوعي اختلال عملكرد غدة پروستات، رنگ و 3
  تواند دچار اختلال شود. زايي و تقسيم كاستمان مي ئيد، فرايند زامه ) در نوعي بيماري غدة تيرو4

  نسي در بدن دختري سالم و بالغ كه بارداري رخ نداده است، كدام گزينه صحيح است؟در ارتباط با چرخة ج - 13
  شود.  در نيمة اول چرخة رحمي برخلاف نيمة دوم آن، رشد و نمو ديوارة داخلي رحم همانند فعاليت ترشحي مشاهده مي) 1
  شوند. هاي انبانكي تقسيم و حجيم مي هبا شروع رشد هر انبانك درون تخمدان فرد، چرخة تخمداني آغاز مي شود و ياخت) 2
  زماني كه فعاليت ترشحي ديوارة داخلي رحم، در حداكثر مقدار خود قرار دارد، رگ هاي خوني اين ديواره نيز بيشترين طول خود را دارند.) 3
  يابد.  ام لنفي كاهش ميها، از طريق واژن، ميزان مصرف ويتامين فوليك اسيد در نوعي اند در پي دفع مخلوطي از خون و بافت) 4
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 كنند؟ كدام گزينه، جملة زير را به درستي، تكميل مي - 14
  ....................»توان گفت كه  صورت طبيعي، غلظت هورمون .................... يابد، با قطعيت مي اگر در يك زن سالم و بالغ به«
  دهد. ميپس از مدتي تخريب ديوارة رحم رخ  –) پروژسترون به شدت كاهش 1
2 (FSH  شود. مقدمات رشد چند انبانك(فوليكول) در تخمدان فراهم مي –افزايش  
  يابد. پس از چند روز با تشكيل جسم زرد غلظت پروژسترون افزايش مي –باره افزايش  ژن به يك ) استرو3
4 (LH  يابد. ش ميتالاموس افزاي كننده از هيپو به علت بازخورد منفي، ترشح نوعي هورمون آزاد –كاهش  

  قابل مشاهده است؟  2با توجه به تقسيم يك ياختة اسپرماتوسيت ثانويه انسان بالغ، كدام گزينه فقط در يك مرحله از تقسيم ميوز  - 15
  ها به سمت قطبين ياخته تن حركت فام) 2  ها تن وجود غشاي هسته در اطراف فام) 1
  ها  تن ي دوك به فامها متصل بودن رشته) 4    هاي دوك تقسيم تغيير طول رشته) 3

2در صورت ............... در آنافاز ............... يك ياختة  - 16 10n   رود در پايان تقسيم، ...............  انتظار مي =
  تيدهايش دو برابر شود. هاي حاصل ثابت مانده، اما تعداد كروما عدد فام تني يكي از ياخته –ميتوز  –ها  با هم ماندن همة كروموزوم) 1
  ها يك عدد بيشتر از ديگري باشد.  ها در يكي از ياخته تعداد كروموزوم – 2ميوز  –با هم ماندن كروماتيدهاي يك كروموزوم ) 2
nهاي حاصل، تني يكي از ياخته عدد فام – 2ميوز  –با هم ماندن كروماتيدهاي دو كروموزوم غيرهمتا ) 3 =   باشد.  6
nدار حاصل،  ) هستهي(هااختهي يتن عدد فام – 1ميوز  –هاي همتا  جدانشدن همة كروموزوم) 4 =2   .شود 10

 كند؟ درستي كامل مي چند مورد جملة زير را به - 17
  » توان ............. را مشاهده كرد. ..... ميهاي مختلف در يك فرد سالم و بالغ، در هر ........ اي در ياخته با در نظر گرفتن چرخة ياخته« 
  كروماتيدي و غيرفشرده هاي تك تن (كروموزوم) مرحلة تلوفاز ـ فام) الف
  هاي دوك و افزايش تعداد سانترومرها شدن گروهي از رشته  مرحلة آنافاز ـ كوتاه) ب
  اي هسته گيري پوشش دولايه هاي دوك تقسيم وجود ندارند ـ شكل اي كه رشته مرحله) ج
  هاي مشابه شوند ـ كروماتيدهاي خواهري با ژن ها با ميكروسكوپ نوري قابل رؤيت مي اي كه كروموزوم مرحله) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟  نادرستكدام عبارت، در ارتباط با سيستم ايمني بدن انسان  - 18
 ...» هايي كه توانايي ................. دارند، .............. همة ياخته« 
  شوند.  هاي سومين خط دفاعي بدن نابود نمي تنها توسط ياخته –دگرنشيني (متاستاز)  )1
  هاي خوني عبور كنند.  توانند طي تراگذري از ديوارة مويرگ مي –هاي سرطاني  ) ترشح اينترفرون مؤثر در مبارزه عليه ياخته2
  رسانند. اي را به انجام مي هاي ياخته ستي را دارند كه بسياري از فرايندهاي زي در ساختار خود گروهي از مولكول –) ترشح هيستامين 3
  كنند.  ها شناسايي مي هاي عمومي آن عوامل بيگانه را براساس ويژگي –هاي سفيد را به محل آسيب  ) فراخواندن گويچه4

  مرحلة ...............  دهد. بلافاصله در مقابل، يكي از مراحل نوعي تقسيم در ياختة جانوري را نشان مي شكل - 19
  كنند.  هاي همتا از هم جدا و به سمت قطبين ياخته حركت مي تن ) بعد آن، فام1
  شوند.  ها از هم جدا مي ) بعد آن، با تجزيه پروتئين اتصالي در ناحية سانترومر، فامينك2
  ند. شو هاي دوك تقسيم به دنبال تجزية كامل پوشش هسته ساخته مي ) قبل آن، همه رشته3
  شوند.  هاي دوك منشأ گرفته از يك قطب ياخته متصل مي  هاي همتا از ناحية سانترومر فقط به رشته تن ) قبل آن، فام4
 

 مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ كدام - 20
 »وار نقش دارند، .................... خ سازي نوعي بيگانه هايي كه با توليد اينترفرون نوع دو در فعال در انسان، .................... ياخته« 
  ها از كنترل خارج شده است، نقش دارند. اي آن هايي كه چرخة ياخته در مبارزه عليه ياخته –) بعضي از 1
  كنند. ها شناسايي مي هاي عمومي آن عوامل بيگانة وارد شده به بدن را فقط بر اساس ويژگي –) همة 2
  زاي ويروسي، پروتئين دفاعي بسازند. مة حيات و هنگام مواجهه با عوامل بيماريتوانند در صورت ادا مي –) همة 3
  باشند. هايي از ساختار خود مي فاقد هر گونه گيرندة پروتئيني اختصاصي در بخش –) بعضي از 4
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B

F

v B

Fv

B

F

v
B

F

v

B
×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

I= A2

→

  )2( فيزيك      
  

  
  
  
  
  
  

در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به حالت تعادل قرار دارد. اندازة ميـدان مغناطيسـي چنـد گـاوس      20cmو طول 10gشكل زير، سيمي به جرم مطابق - 21

10است؟ N(g )
kg

=   

1(250   2(400   
3(2500   4(40   

Bعمود بر ميدان مغناطيسي vالكترون با سرعت يك - 22
 كند و به آن نيروي  حركت ميF

 دهد؟ شود. كدام شكل وضعيت اين سه بردار را درست نشان مي وارد مي  
  
1 (  2 (  3 (  4 (  
  

  

وي شكل زير، يك ذرة آلفا و يك الكترون در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت در حال حركت هستند. اگر تندي حركت دو ذره برابـر باشـد، انـدازة نيـر     مطابق - 23
 است.) آلفا چند برابر اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون است؟ (اندازة بار الكتريكي ذرة آلفا، دو برابر اندازة بار الكتريكي الكترون مغناطيسي وارد بر ذرة

1( 1
2  

2 (1  

3( 2 3
3  

4( 3
3  

دهد.  نيوتون را نشان مي 10، ترازو عدد  kمعلق است و قبل از بستن كليد ربا  آهندر ميدان مغناطيسي يكنواخت، بين دو قطب  ABدر شكل مقابل سيم افقي  - 24
متر باشـد، انـدازة ميـدان     تيسان 10برابر  ABدهد. اگر طول سيم  نيوتون را نشان مي 8گذرد و ترازو عدد  آمپر مي 20بسته شود، از سيم جريان  kوقتي كليد 

 مغناطيسي برحسب تسلا و جهت جريان در سيم كدام است؟

  Bبه  Aو از  01/0) 1
  Aبه  Bو از  1) 2
  Bبه  Aو از  1) 3
   Aبه  Bو از  01/0) 4
  

 شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10از  چند
    

دقيقه 15

  ) 2( فيزيك
توان در ( كتريكيجريان ال

مدارهاي الكتريكي و تركيب 
  )ها مقاومت

مغناطيس و القاي 
(مغناطيس  مغناطيسي الكترو
هاي مغناطيسي، ميدان  و قطب

مغناطيسي، نيروي مغناطيسي 
وارد بر ذره باردار متحرك در 

ميدان مغناطيسي و نيروي 
  )وارد بر سيم حامل جريان

  )76تا  53هاي  (صفحه

g↓
 
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II

B
→

B

DC

A

باتري

+

+
_

_

B
→

سنج  شود. در اين صورت عددي كه ولت دهد، نصف مي آل نشان مي م، عددي كه آمپرسنج ايدهافزايش دهي 3Ωرا  Rمدار شكل زير، اگر مقاومت متغير در  - 25
 شود؟ دهد نسبت به حالت اول چند برابر مي آل نشان مي ايده

1 (1
2 2 (5

4  

3 (3
4 4 (5

2  

1را   بار متوالي از وسط تا كرده و ولتاژ دو سر آن 6است. اگر اين سيم را  1Rسيمي رسانا و همگن داراي مقاومت الكتريكي  - 26
برابر كنيم، توان مصرفي در اين  16

 ت.)(دما ثابت اسشود؟  رسانا نسبت به حالت اولية آن چند برابر مي
1 (16  2 (64  3 (32  4 (8  

وارد يك ميدان مغناطيسي يكنواخت شده است، درست رسم گرديده است؟ (فرض  vهاي زير، مسير حركت الكتروني كه با سرعت اولية  در چه تعداد از شكل - 27
 شود.)  كنيد هيچ نيروي ديگري بر الكترون وارد نمي

الف) 
e

v

B
→

→

ب)   

e
v

B

→

→

  

پ) 
ev

B
→

→

ت)   

e

v

B

→

→

  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Bسويي با اندازة  هاي ميدان مغناطيسي يكنواخت و برون عمود بر خط g4و جرم  Ω10، مقاومت cm20به طول  CDدر شكل زير، سيم  - 28 / T= 0 قرار  5
ها نيرويي وارد نشود؟  به حالت تعادل باقي بماند و بر نيروسنج CDگرفته است. كدام باتري و با چه اختلاف پتانسيلي برحسب ولت در مدار قرار گيرد تا سيم 

N(g )
kg

= 10  

B ،/0) باتري 1 04  
A، /0 باتري) 2 04  
  A ،4 باتري) 3
  B ،4 باتري) 4

mاي با بار مثبت، جرم ناچيز و تندي  در شكل زير، كدام باتري و با چه ولتاژي بر حسب ولت را در مدار قرار دهيم، تا وقتي ذره - 29
s

د بر خطوط ميدان عمو 310

 نظر كنيد.)  شود، بدون انحراف از مسير به حركت خود ادامه دهد؟ (از اثر نيروي گرانش صرف وارد مي G4000سويي به بزرگي مغناطيسي يكنواخت و برون
1( A ،/1 6      
2 (B ،16    
3 (B ،/1 6      
4( A ،16  

سويي قرار  گذرد، در ميدان مغناطيسي يكنواخت درون از آن مي Iشكل سبك و صلب (غيرقابل انعطاف) كه جريان ثابت Uمطابق شكل زير، يك ميلة رساناي  - 30
 شكل: Uاين صورت ميلة  دارد. در
  كند. ) بر روي صفحة كاغذ به سمت پايين حركت مي1
  كند. ) بر روي صفحة كاغذ به سمت بالا حركت مي2
  شود. ) عمود بر صفحة كاغذ و به سمت بيرون پرتاب مي3
  شود. ) عمود بر صفحة كاغذ و به سمت داخل پرتاب مي4

A

R

V

Vε = 6

r = Ω1

cm
AB

B

v

+q
باتري4

�

�
+

+ −

−

g ↓
 
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  )2شيمي (      
  
  
  
  
  
  

 هاي زير صحيح است؟ عبارتچند مورد از  - 31

Oآنتالپي پيوند • O= دو برابر ميانگين آنتالپي پيوندO O−  .است 

Nپيوندبراي  • N≡ براي پيوند آنتالپي پيوند و توان از نام ميC N= استفاده كردميانگين آنتالپي پيوند  توان از نام مي. 

Brآنتالپي پيوند • H− برابر با گرماي مبادله شده در واكنشHBr(g) H(g) Br(g)→ +2 2  است.  2

Oآنتالپي پيوند • H− در واكنشگرماي مبادله شده با ارز  توان هم را ميH O(g) H(g) O(g)→ +2   دانست. 2
1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  

 كدام گزينه درست است؟ - 32

  دارچين حلقه بنزني وجود دارد. وگشنيز، زردچوبه  عامل طعم و بويمواد آلي در هر سه ساختار  )1
  بر است.گشنيز و رازيانه با هم برا عامل طعم و بويهاي آلي  در مولكول  هاي كربن اتمتعداد ) 2
  بادام و ميخك با هم ايزومرند.عامل طعم و بوي آلي  مواد )3
  د.ان ومرها فقط در خواص فيزيكي متفاوتايز) 4

)در دماي اتاقگرم اتان  1گرماي حاصل از سوختن  - 33 C)025 مطابق واكنشC H (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +2 6 2 2 22 7 4 برابـر   6

kJ52  .؟تواند باشد ميزير  يك از اعداد سوختن اتن كدامآنتالپي است (H ,C :g.mol )−= = 11 12  

1( 1560+    2 (1560-  
3( 1410+    4 (1410-  

ارزش سـوختي كـدام    كيلوژول بر مـول باشـد،   -2220و  -1560، -900ترتيب برابر  هاي متان، اتان و پروپان، به اگر آنتالپي سوختن آلكان - 34

/بر، براهيدروكربن kJ.g−148 H) است؟ 6 ,C :g.mol )−= = 11 12  

  اتيل هگزان -3) 2    متيل پنتان -3 )1
  متيل هگزان -3 -اتيل -3) 4    متيل هگزان -3 )3

 وژول خواهد بود؟اش، چند كيل واكنش توليد يك مول آب مايع از عناصر گازي سازنده HΔهاي زير،  با توجه به واكنش - 35

N O(g) H (g) N (g) H O(l) H kJ+ → + Δ = −2 2 2 2 370   
NH (g) N O(g) N (g) H O(l) H kJ+ → + Δ = −3 2 2 22 3 4 3 1011  

  NH (g) O (g) N (g) H O(l) H kJ+ → + Δ = −3 2 2 24 3 2 6 1530  
1( 288-    2 (288+  
3( 576+    4 (576-  

  از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2مي (شي
  در پي غذاي سالم 

از ابتداي آنتالپي همان ( 
محتواي انرژي است تا انتهاي 
سرعت توليد يا مصرف مواد 
شركت كننده در واكنش از 

  ديدگاه كمي)
  )88تا  65هاي  صفحه(

  دقيقه 10 
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 . پس از پايان واكنشانجام گردد Bو Aاز دو ذرة  ABدهيم تا واكنش توليد يك مول را حرارت مي يبا يك فندك معمولي ظرف كوچك - 36

C)؟خواهد شدچند گرم از گاز فندك كم  ,H :g.mol )−= = 112 1 »HΔ برابر با سوختن يك مول گاز فندكkJ−2800 است« 

AC A C H kJ
C B CB H kJ
AC CB AB C H kJ

→ + Δ = −
+ → Δ = −

+ → + Δ =

500
300

2 150
   

1( 32/9    2 (04/4  

3( 25/7    4 (5/5  

 … جز به، درست هستندهاي زير  همة عبارت - 37

  كنند. منجمد مي ،هاي گوشتي و پروتئيني را براي نگهداري طولاني مدت ) فراورده1

  د.وش ميبندي روغن مايع استفاده  مات براي بسته  از ظرف به همين علت ؛دهد نور، آهنگ فساد مواد غذايي را افزايش مي) 2

  شود. ها فاسد مي سطح تماس بيشتري با هوا دارند، به همين دليل قاووت زودتر از مغز خوراكي ،گرد مواد به دليل ريزتر بودن) 3

  شود. يبندي استفاده م بندي برخي محصولات غذايي از تزريق آن در محيط بسته باشد كه در بسته پذيري كم مي گازي با واكنش ،اكسيژن) 4

 كند؟ درستي مقايسه مي كدام گزينه آهنگ انجام فرايندهاي زير را به - 38

(a فاسد شدن موز  (b اكسيد شدن سماور مسي  (c تشكيل رسوب سفيد رنگ هنگام افرودن سديم كلريد به نقره نيترات  

(d هاي قديمي پوسيده شدن كتاب  

1( c d a b> > >     2 (c a b d> > >   

3( a c b d> > >     4 (a b d c> > >   

 در كدام گزينه آمده است؟از راست به چپ ترتيب  هاي زير به پاسخ درست پرسش - 39

  دهد؟ واكنش پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي، چه تغيير رنگي در محلول رخ مي با افزايش دما در آ)

Hب) افزودن دو قطره از كدام محلول باعث افزايش سرعت واكنش O (aq) H O(l) O (g)→ +2 2 2   ؟شود مي 2

  شوند؟ چرا برخي افراد با مصرف كلم و حبوبات دچار نفخ مي پ)

  كننده اما فاقد توانايي جذب اين مواد هستند. ـ زيرا داراي آنزيم هضم KI(aq)رنگ ـ  از بنفش به بي )1

  ـ زيرا فاقد آنزيم براي هضم كامل و سريع اين مواد هستند. KI(aq)رنگ ـ  از بنفش به بي) 2

Kرنگ به بنفش ـ  از بي) 3 CO (aq)2   كننده اما فاقد توانايي جذب اين مواد هستند. هضم ـ زيرا داراي آنزيم 3

Kرنگ به بنفش ـ  از بي) 4 CO (aq)2   زيرا فاقد آنزيم براي هضم كامل و سريع اين مواد هستند. ـ 3

 يافتـه و طور كامل پايـان   هدقيقه ب 5/2اگر واكنش پس از  .كنيم ليتر محلول نقره نيترات وارد مي ميلي 400اي از جنس فلز روي را در  تيغه - 40

mol.Lسرعت متوسط مصرف روي چند باشد،گرم  88/3 روي برابر تغيير جرم تيغة .min− −1  رويهاي نقره  % اتم75است؟ (فرض كنيد  1

Zn)) .نشينند تيغه ميسطح  ,Ag : g.mol )−= = 165 108  

1( 02/0    2 (08/0  

3( 04/0    4 (12/0  
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  )2(رياضي       

  

x اگر - 41
xlog + =6 x)و  2 y) ( y ) (x y)log log log− + +− =

2 2 2 1 2
2 2 xباشد، حاصل  2 y+ ؟ كدام است 

1 (5/3  2 (4  3 (5/2  4 (5  

42 - a  وb طوري كه  يك هستند به مثبت و مخالف اعداديb a
a b

a a
log log

+= =4
3 3

a، مقدار  4 b+ چقدر است؟  

1 (10  2 (12  3 (18  4 (24 

log اگر - 43 m=2
logو  3 n=3

log30باشد، حاصل  5
 كدام است؟ 12

1 (mn m
mn m

+ +
+

1
2   2 (mn n

m mn
+ +

+
1

2   3 (mn n
mn n

+ +
+

1
2   4 (mn m

n mn
+ +

+
1

2  

0چند عدد صحيح بين دو عدد  - 44 332 و  /
2
30 04( / )

 قرار دارد؟  −

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7 

5هاي معادله  ضرب جواب حاصل - 45 38 2 12|x| |x|−+   كدام است؟=

1 (9
16   2 (4

9   3 (64
81   4 (16

81 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10 گذاري چند از هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

دقيقه 15

  ) 2( رياضي
   مثلثات

هاي  روابط تكميلي بين نسبت(
  )مثلثاتي، توابع مثلثاتي

توابع نمايي و لگاريتمي 
هاي آن،  (تابع نمايي و ويژگي

هاي آن  تابع لگاريتمي و ويژگي
  تا پايان درس دوم)

  )114تا  77هاي  (صفحه
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22فاصلة نقطة برخورد دو تابع  - 46 2xf (x) = 62و  − 26xg(x) ( ) +=   است؟ها كدام  روي محور طول 2اي به طول  از نقطه −

1 (5  2 (2 10   3 (4 2   4 (6 

عبارت حاصل - 47
sin( ) cos( )

sin( ) cos( )

π π+

π π+

51 182 10 5
11 7
10 5

 كدام است؟   

1 (1   2 (− 1
2   3 (1

2   4 (−1   

  ه به رفتار توابع نمايي، مقايسه صورت گرفته در كدام گزينه صحيح است؟ توج با - 48

1 (/ /( ) ( )<0 3 0 31 1
2 3     2 (( / ) ( / )>

5 9
4 80 2 0 2   

3 (( ) ( )<
2 2

2 21 1
5 3     4 (( / ) ( / )− −>2 1 1 20 3 0 3   

xyتابع برد - 49 = +2   كدام است؟  3

1 (  2 (( , )+ ∞0  3 (( , )+ ∞3  4 (( , )0 3  

0حاصل عبارت - 50 0 0 0240 150 2 135 315B cot( )tan( ) sin( )cos( )= −  كدام است؟  −

1 (2
3   2 (− 2

3   3 (1
2   4 (− 1

2   
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  2: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402اسفند  10آزمون  - )5پروژه (           
  

  )2( زيست شناسي 
  

 (آرمان خيري) »1« گزينة - 1

اسپرماتوســيت ثانويــه داراي فاصــلة بيشــتري نســبت بــه ياختــة بينــابيني  

 شود. باشد. اووسيت ثانويه درون فالوپ ديده مي )ميLH(هدف

هايي با قابليت ارتباط سيتوپلاسـمي   ها در مجاورت ياخته هر دوي اين ياخته

يـي بـا همـديگر ارتبـاط سيتوپلاسـمي      هاي مسـير اسـپرم زا   هستند. (ياخته

  ).دارند

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي فاقـد توانـايي حركـت را ايجـاد      ) منظور اووسيت اوليه است كه ياخته2

كند. اسپرماتيد حاصل تقسـيم اسپرماتوسـيت ثانويـه نيـز فاقـد توانـايي        مي

  حركت است.

سيت ثانويـه  باشد. اوو ) منظور اووسيت ثانويه است كه حاصل ميوز يك مي3

  اي) كند. (نه هر اووسيت ثانويه لاد ايجاد مي در صورت لقاح ياختة تك

كنـد.   هاي هر كرومـوزوم را جـدا مـي    اووسيت ثانويه طي ميوز دو كروماتيد) 4

    دهد. تجزية غشاي هسته را انجام مي 2اسپرماتوسيت ثانويه نيز در پروفاز 

  )105تا  103و  101ا ت 99، 93، 92هاي  ، صفحه2(تركيبي)(زيست شناسي

 ---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »2« گزينة - 2

تـن   فـام  47هاي پيكـري دولاد خـود    افراد مبتلا به نشانگان داون، در ياخته

هـاي پيكـري    اسـت؛ يعنـي ياختـه    21تن اضافي مربوط به شمارة  دارند. فام

دارند. علت بروز اين حالت آن اسـت كـه    21تن شمارة  امف 3دولاد اين افراد 

، 21تـن شـمارة    هاي جنسيِ ايجادكنندة فرد، به جاي يك فـام  يكي از ياخته

  دهد: بوده است. در دو حالت اين اتفاق رخ مي 21تن  داراي دو فام

با هم مانده و از يكديگر جدا نشوند. در نتيجـه   1در آنافاز  21هاي  تن فام -1

  تن خواهد داشت.  فام 22تن و ديگري  فام 24هاي حاصل  ياخته يكي از

  با همديگر به يك ياخته منتقل شوند.  2در آنافاز  21تن شمارة  كروماتيدهاي فام - 2

  كروموزوم است. 46شود. اين ياخته داراي  در اووسيت اوليه، تتراد مشاهده مي

  ها: بررسي ساير گزينه

شـوند،   زايي از تخمدان خارج مـي  ي تخمكهايي كه در ط ياخته»: 1«گزينة 

هاي فوليكـولي اسـت. اگـر     شامل اووسيت ثانويه، اولين جسم قطبي و ياخته

تن  فام 24حالت اول ذكرشده در بالا اتفاق افتاده باشد، اووسيت ثانويه داراي 

  تن خواهد بود.  فام 22و اولين جسم قطبي داراي 

تـن و اسـپرم    فـام  24ك داراي ياختة تخم حاصل از لقـاح تخم ـ »: 3«گزينة 

تن در هستة خود خواهد داشت. اين ياختـه   فام 47تن)،  فام 23سالم (داراي 

  كند.  پيش از ورود به رحم و در لولة رحمي تقسيم خود را آغاز مي

  در صورتي كه حالت اول ذكرشده در بالا اتفاق افتـاده باشـد، اووسـيت   »: 4«گزينة 

ها ارتباطي به حضور  تن خواهند بود و توليد اين ياخته مفا 24ثانوية توليدشده داراي 

   يا عدم حضور اسپرم ندارد.

  )105تا  103و  95تا  92، 81، 80هاي      ،  صفحه2(تركيبي) (زيست شناسي

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »4« گزينة -3

هاي بدن  هاست كه زودتر از بقية دستگاه تخمدان علت يائسگي از كار افتادن

هـا درون محوطـة شـكم قـرار دارنـد. فشـار روحـي و         شوند. تخمدان پير مي

تواند بر ترشح كورتيزول مؤثر باشد، بر طول عمر تخمدان هـا   جسمي كه مي

  نيز اثر دارد.

 ها: بررسي ساير گزينه

زايي،  ساوي در تخمكدقت كنيد علاوه بر تقسيم سيتوپلاسم نام»: 1«گزينة 

هـا تقسـيم    دهند و ايـن ياختـه   هاي انبانكي نيز تقسيم ميتوز انجام مي ياخته

  سيتوپلاسم مساوي دارند.

  اي! ها به بخش پيوندي طناب متصل هستند، نه ماهيچه تخمدان»: 2«گزينة 

مانـد و از آن   ها بـاقي مـي   جسم سفيد همواره در درون تخمدان»: 3«گزينة 

  شود. خارج نمي

  )104تا  102و  59هاي       ،  صفحه2)  (زيست شناسيتركيبي(
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  3: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402اسفند  10آزمون  - )5پروژه (           
  

 (حميد راهواره)  »3«گزينة   - 4
 ها: بررسي گزينه

هاي دوك به   خاطره، رشته Bسيت  در مرحلة متافاز تقسيم لنفو»: 1«گزينة 

شـوند؛ بلكـه متصـل هسـتند. ايـن اتصـال در مرحلـة         مر متصل نمـي  سانترو

  متافاز رخ داده است. پرو

  شود. سيت اصلاً تقسيم نمي ياختة پلاسمو»: 2«ة گزين

هـاي اتصـالي در    تئـين  اي ابتدا پرو در مرحلة آنافاز تقسيم ياخته»: 3«  گزينة

هـاي   ماتيـد  شوند كه اين امر سبب جداشدن كرو مرها تجزيه مي ناحية سانترو

  آيند. وجود مي ماتيدي به كرو هاي تك شود و كروموزوم خواهري از يكديگر مي

  شوند. خوار اصلاً تقسيم نمي هاي درشت ياخته»: 4«زينة گ

  )85و  84، 80، 75، 72، 66هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست62و  61هاي  ، صفحه1شناسي (تركيبي) (زيست
---------------------------------------------- 

  شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »1«گزينة  - 5
ز، پرومتافاز و متافـاز و نيـز در ابتـداي مرحلـة     در ابتدا و انتهاي مراحل پروفا

شده (دوكروماتيدي) هستند و در انتهـاي مرحلـة    ها مضاعف آنافاز، كروموزوم

  كروماتيدي هستند. ها تك آنافاز و نيز ابتدا و انتهاي مرحلة تلوفاز كروموزوم

هـا شـروع بـه     هـاي دوك تخريـب شـده و كرومـوزوم     در مرحلة تلوفاز رشته

صورت كروماتين درآيند. در ابتدا و انتهاي اين مرحله،  كنند تا به بازشدن مي

  ها: كروماتيدي هستند. بررسي ساير گزينه ها) تك ها (كروموزوم تن فام

تـرين فشـردگي را پيـدا     ها كـه بـيش   در مرحلة متافاز كروموزوم»: 2«گزينة 

نتهـاي  شوند. در ابتـدا و ا  اند، در وسط (سطح استوايي) ياخته رديف مي كرده

شـوند، پـس از نظـر     شده ديده مي صورت مضاعف ها به اين مرحله، كروموزوم

  بودن به يكديگر شباهت دارند. مضاعف

هـا بـه    شدن كروموزوم، سـانتريول  در مرحلة پروفاز ضمن فشرده»: 3«گزينة 

  شود. ها دوك ميتوزي تشكيل مي كنند و بين آن دوطرف ياخته حركت مي

شـده ديـده    صـورت مضـاعف   هـا بـه   رحلـه كرومـوزوم  در ابتدا و انتهاي اين م

  بودن به يكديگر شباهت دارند. شوند، پس از نظر مضاعف مي

در مرحلة آنافاز با تجزية پروتئين اتصـالي در ناحيـة سـانترومر،    »: 4«گزينة 
هـا مضـاعف    شوند. در ابتداي اين مرحله كروموزوم كروماتيدها از هم جدا مي

كروماتيــدي هســتند، پــس از نظــر  هــا تــك ومبــوده و در انتهــا آن كرومــوز
  بودن با يكديگر تفاوت دارند. مضاعف

  )85و  84، 80، 58هاي   ، صفحه2شناسي  (تقسيم ياخته) (زيست
 ----------------------------------------------  

 )95(سراسري خارج از كشور       »1«گزينة  - 6

كننـد   كننده احاطه مـي  يههاي تغذ درون تخمدان، هر اووسيت اوليه را ياخته
 شود. بررسي ساير موارد: ها انبانك (فوليكول) گفته مي كه به مجموعه آن

زا  اي بـه نـام مامـه    زايي از ياختة ديپلوئيد و زاينده فرآيند تخمك»: 2«گزينة 
شود و در دوران جنيني  (اووگوني)، قبل از تولد و از دوران جنيني شروع مي

هـا، در   يت اوليـه تبـديل شـده و تقسـيم ميـوز آن     ها به اووس تمامي اووگوني
  شود.  متوقف مي 1مرحلة پروفاز ميوز 

توجه داشـته باشـيد از ميـان يـك ميليـون انبانـك       »: 4«و » 3«هاي  گزينه
  روند.  (فوليكول) موجود در هر تخمدان، تعداد بسيار زيادي از بين مي

  )104تا  102و  87هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست   

 ----------------------------------------------  

 )1400(خارج از كشور تجربي      »4«گزينة  -7

اسپرماتوگوني، اسپرماتوسيت اوليه و اسپرماتوسيت ثانويه، كروموزوم مضاعف 
هـاي ديگـر    ها هسته فشرده ندارند و به ياخته دارند. مطابق شكل، اين ياخته

 متصل هستند. 

  
  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي ديپلوئيد هسـتند   اوليه ياخته  اسپرماتوگوني و اسپرماتوسيت»: 1«گزينة 
  اند.  و به هم متصل

تن غيرمضاعف دارند و از تمايز  براي اسپرم صادق نيست. زيرا فام»: 2«گزينة 
  اند نه از تقسيم ميوز.  اسپرماتيدها ايجاد شده

(هاپلوئيد) است اما هسته  لاد اي تك اسپرماتوسيت ثانويه، ياخته»: 3«گزينة 
  .  نداردفشرده 

  )99و  82تا  80هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست   

 ----------------------------------------------  
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  )1400(سراسري تجربي      »3« گزينة -8

هـا   از پنجمين روز شـروع دورة جنسـي تـا انتهـاي دورة فوليكـولي، انبانـك      
كنند، در اين بازة زماني اندوختـة خـوني    رشح مياستروژن (نوعي هورمون) ت

ديوارة رحم هنوز به حداكثر خود نرسيده است. دقت كنيد در مرحلة لوتئال 
ديگر فوليكول در حال رشد نداريم. هـم چنـين حـداكثر ذخيـرة خـوني در      

 ها:  ديوارة رحم مربوط به هفتة آخر دورة جنسي است. بررسي ساير گزينه

رخة جنسي، در مرحلة فوليكولي در نيمة دوم تنظيم بازخوردي در طي چ»: 1«گزينة 
  يابد. شود و در نتيجه ميزان هورمون آزاد كننده افزايش مي مثبت ايجاد مي

هاي  طبق متن كتاب درسي، با افزايش استروژن، ميزان هورمون»: 2«گزينة 
  يابند.  محرك غدد جنسي  در ابتدا با بازخورد منفي كاهش مي

در اين زمان هنوز رشد يـك فوليكـول تمـام نشـده اسـت و در       »:4«گزينة 
  شود. هاي اووسيت ديگر جلوگيري مي نتيجه از رشد و تمايز ياخته

  )107تا  104هاي  ، صفحه2شناسي  (توليدمثل) (زيست   

 ----------------------------------------------  

 )علي رفيعي(  »3«  گزينة - 9

شـوند، ولـي    هاي همتا از يكديگر جدا مي تن فام ،1در مرحله آنافاز كاستمان 
هـاي خـواهري بـا تجزيـة نـوعي پـروتئين        در مرحله آنافاز رشتمان، فامينك

  شوند.  اتصالي در محل سانترومر، از يكديگر جدا مي

  ها: بررسي ساير گزينه

 1، در مرحله پروفاز 2كتاب زيست  6فصل  16بر اساس شكل  »:1«گزينة 

شده تنها يـك رشـته دوك متصـل     تن مضاعف انترومر فامكاستمان، به هر س
  شود.  مي

) ميـوز كنـد. در   6nاي مانند گندم زراعي ( ممكن است ياخته »:2«گزينة 

  باشد.  مي 3nهاي تشكيل شده  كاستمان، هسته 2اين صورت، در تلوفاز 

هـاي همتـا    تـن  امهاي ديپلوئيد، ف ياخته 2در متافاز كاستمان  »:4«گزينة 

  شود. نمي مشاهده
  )95و  93، 92، 85، 84، 82تا  80هاي  ، صفحه2شناسي  (تقسيم ياخته) (زيست   

----------------------------------------------  

 )1400(سراسري تجربي       »1« گزينة - 10
ريزي شده برخلاف بافت مردگي، پاسخ التهابي مشـاهده   الف) در مرگ برنامه

ه بـا آسـيب بـافتي اسـت امـا در مـرگ       شود زيـرا بافـت مردگـي همـرا     نمي

ريزي شده، آسيب بافتي نداريم. دقـت كنيـد عـاملي كـه باعـث بافـت        برنامه

توانــد خــارجي (ماننــد نرسـيدن اكســيژن كــافي بــه   شــود مـي  مردگـي مــي 

قلب) يا داخلي (آسيب به مولكول دنا در اثر مصرف الكل) باشـد كـه    ماهيچة

ريـزي   سـت امـا در مـرگ برنامـه    در هر دو حالت يك آسيب بافتي رخ داده ا

 رود. (نادرست)  شده، ياختة آسيب ديده از بين مي

تواند مانع وقوع سرطان يا بيماري ويروسي در  ريزي شده مي ب) مرگ برنامه

بدن شود؛ درنتيجه براي بدن انسان اثرات مثبتي دارد، اما بافت مردگي ايـن  

شود و اثر  ب بافتي ميويژگي را ندارد، درواقع بافت مردگي خودش باعث آسي

 مثبت ندارد. (درست)

ريزي شده در پـي عوامـل درونـي در     ج) دقت كنيد ممكن است مرگ برنامه

چرخـة    هـاي تنظـيم كننـدة    ياخته آغاز شود؛ مثلاً در اثـر فعاليـت پـروتئين   

مؤثر   هاي پروتئيني تجزيه كنندة ، آنزيمG1اي موجود در نقطة وارسي ياخته

شـوند. در ايـن    ريزي شده فعال شده و باعث مرگ ياخته مـي  در مرگ برنامه

طبيعـي، پرفـورين     كشـنده و ياختـة كشـندة    Tحالت برخلاف اثر لنفوسيت 

كند، هم چنـين دقـت كنيـد     دخالت ندارد و ساختار غشا در ابتدا تغيير نمي

هاي تجزيه  ريزي شده، فعال شدن آنزيم برنامه نخستين واقعه در شروع مرگ

 كنندة موجود در ياخته است. (نادرست)

هـاي تجزيـه كننـده، ياختـه      ريزي به علت فعاليـت آنـزيم   د) در مرگ برنامه

بلعـد. در بافـت    ميرد و سپس ياختة درشت خوار اين ياختة مـرده را مـي   مي

د شدن آسيب بـه ياختـه،   اي به ياخته يا وار مردگي نيز، در اثر نرسيدن ماده

  بلعد. (نادرست) ميرد و سپس درشت خوار آن را مي ياخته مي

  )91و  88، 70هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(تركيبي)    

 ----------------------------------------------  

 (حسن محمدنشتايي)  »1« گزينة -11

يديـديم  ها پس از خروج از بيضـه (نـه كيسـة بيضـه) بلافاصـله وارد اپ      اسپرم

هاي سرتولي  ساز متصل است كه ياخته هاي اسپرم شوند. اپيديديم به لوله مي

 ها: هستند. بررسي ساير گزينه FSHآن داراي گيرنده براي هورمون

بر پس از ورود به محوطة شكمي، از جلوي مجاري  مجراي اسپرم»: 2«گزينة 

  كند.  ميزناي عبور مي
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  هستند.    هاي سالم داراي توانايي حركت بر اسپرم  در مجراي اسپرم»: 3«گزينة 

ها را از كيسـة   بر به اپيديديم متصل است و اسپرم مجراي اسپرم»: 4«گزينة 

  كند.  بيضه خارج مي

  )101تا  98هاي  ، صفحه2شناسي  (توليد مثل) (زيست  

----------------------------------------------  

  رضا دانشمندي) محمد(  »2« گزينة - 12

 ها: بررسي گزينه

سـمينال، ممكـن اسـت     در صورت بروز اختلال در غدد وزيكـول »: 1«گزينة 

هـاي زامـه، از جملـه     كتوز كافي در دسترس زامه قرار نگيرد و در فعاليت فرو

  وجود آيد. حركت آن مشكل به

 تالاموس، ممكـن اسـت توليـد و    در صورت بروز اختلال در هيپو»: 2«گزينة 

بـه   FSHرو شـود و هورمـون    كننده با مشـكل روبـه   هاي آزاد ترشح هورمون

هاي سـرتولي   كه ياخته فيز پيشين ترشح نشود، نتيجه آن مقدار كافي از هيپو

رو  ها را تسـهيل كننـد و ايـن فراينـد بـا اخـتلال روبـه        توانند تمايز زامه نمي

  محيطي.شود. اين اختلال مربوط به دستگاه عصبي مركزي است نه  مي

در صورت بروز اختلال در غدة پروستات، ممكن است ترشـحات  »: 3«گزينة 

آن كاهش يافته و در نتيجه رنگ شيري مايع مني تغيير كـرده و همچنـين   

pH  تر شود). يابد (اسيدي آن نيز كاهش  

در صــورت اخــتلال در عملكــرد غــدة تيروئيــد، ممكــن اســت »: 4«گزينــة 

هـاي   ابند در نتيجه انرژي در دسترس ياختهئيدي كاهش ي هاي تيرو  هورمون

يابد كه ايـن باعـث كـاهش عملكـرد      هاي جنسي كاهش مي سرتولي و ياخته

  شود. زايي و تقسيم كاستمان) مي ها (زامه آن
  )100و  99، 93، 92، 58تا  56، 11تا  9هاي  ، صفحه2  شناسي (تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------  

  (سمانه توتونچيان)  »3« گزينة - 13

 ها: بررسي گزينه

در سراسر چرخه هم فعاليت ترشحي وجـود دارد و هـم رشـد و    »: 1«گزينة 

  نمو. در نيمة اول رشد و نمو بيشتر است و در نيمة دوم فعاليت ترشحي.

دقت كنيد مطابق متن كتـاب درسـي، در هـر چرخـة جنسـي،      »: 2«گزينة 

چرخة تخمداني را آغاز و ادامه بيشتري داشته است، انبانكي كه از همه رشد 

ها شروع به رشـد مـي كننـد، هنـوز چرخـة       كه انبانك دهد؛ درواقع زماني مي

  تخمداني آغاز نشده است

مطابق شكل زير واضح است در زماني كه فعاليت ترشحي ديوارة »: 3«گزينة 

هـاي   رحم در حداكثر مقدار خود است(حداكثر ضخامت ديواره)، طـول رگ 

  خوني ديوارة داخلي رحم نيز در بيشترين اندازة خود مي باشد.

  
در طي قاعدگي از بدن خون دفع مي شود و پـس از آن ميـزان   »: 4«گزينة 

هـاي   مصرف فوليك اسيد در مغز قرمز استخوان براي ساخت بيشـتر گويچـه  

  يابد. (نه كاهش) قرمز، افزايش مي
  )107تا  102هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) 62و  60هاي  ، صفحه1(زيست (تركيبي)   

----------------------------------------------  

  زاده) حسن مؤمن (محمد  »3« گزينة - 14

 ها: بررسي گزينه

ژسـترون   در زنان يائسه به علت تحليل رفتن تخمدان توليد پـرو »: 1«گزينة 

  دهد. شود اما قاعدگي رخ نمي كم مي

يابد امـا   افزايش مي LHو  FSHهاردهم ترشح در حدود روز چ»: 2«گزينة 

  ها در اين زمان شروع نخواهد شد. رشد انبانك

گذاري، تشكيل  ژن در نهايت سبب تخمك بارة استرو افزايش يك»: 3«گزينة 

  شود. ژسترون مي جسم زرد و افزايش ترشح پرو

 و LHژن مانع ترشح  تنها در ابتداي چرخه، افزايش اندك استرو»: 4«گزينة 

FSH شـود و بـراي    كنندة مربوط بـه ايـن دو، مـي    و در نتيجه هورمون آزاد

  ها در ادامة چرخه صادق نيست. كاهش آن

  )107تا  103و  61، 56هاي  ، صفحه2  شناسي (توليدمثل) (زيست  
----------------------------------------------  
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 زاده) (پيام هاشم    »2« گزينة -15
هاي غيرمضاعف  تن دهد. حركت فام را انجام مي 2يوز اسپرماتوسيت ثانويه، م

 شود.  مشاهده مي 2به سمت قطبين ياخته فقط در مرحلة آنافاز 
  ها: بررسي ساير گزينه

 2و انتهاي مرحلة تلوفاز  2غشاي هسته در ابتداي مرحلة پروفاز »: 1«گزينة 
  قابل مشاهده است. 

ديده  2و آنافاز  2، متافاز 2پروفاز  هاي دوك در مراحل تغيير طول رشته»: 3«گزينة 
  شود.  مي

  ها متصل هستند.   تن هاي دوك به فام رشته 2و آنافاز  2در مراحل متافاز »: 4«گزينة 
  )99و  93، 92هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (تركيبي)  

----------------------------------------------  

  (محمد رضائيان)  »4« گزينة - 16
 دهد. ها رخ مي دن در نتيجه با هم ماندن همة كروموزومش پلوئيدي پلي

ماندن يك يا چند كروموزوم اشاره شـده   به خطاي با هم 3و  2هاي  در گزينه
  است. 

كه  2به اين مورد هم دقت كنيد كه در خطاهاي رايج تقسيم، در ميتوز و ميوز 
ا يـا  ه ـ شـوند، بعضـي از آن   بايست كروماتيدهاي خـواهري از يكـديگر جـدا     مي
، 1شوند. اگر در ميـوز   شان در كنار هم مانده و به سمت اشتباه هدايت مي همه
هاي همتا جدا نشوند، همه به يك سمت رفته و عدد فـام   يك از كروموزوم هيچ

  ها: شود. بررسي ساير گزينه ها تكرار مي تني ياختة مادري براي يكي از ياخته
شدن در ميتوز ياختة ديپلوئيـد،   پلوئيدي در صورت بروز خطاي پلي»: 1«گزينة 

روند. پس  كروماتيدهاي خواهري بعد از جداشدن از هم به يك سمت ياخته مي
4ها دوبرابر شده و حالا چهارتا چهارتا همتا هستند تعداد كروموزوم 20( n )=.  

دقت كنيد در باهم مانـدن كروماتيـدهاي يـك كرومـوزوم، تعـداد      »: 2«گزينة 
  تا بيشتر از ديگري است. 2ها،  زوم يكي از ياختهكرومو

ــة  ــوز  »: 3«گزين ــام انجــام مي ــه،  2هنگ ــن ياخت ــوزوم  5، در اســتواي اي كروم
دوكروماتيدي غيرهمتا قرار دارند كه مطابق معمول با تجزيـة پـروتئين ناحيـة    

شوند. حال دو كروماتيد اشتباهاً به سمت ديگري رفتـه   سانترومر از هم جدا مي
5ام تني در آن سمتو عدد ف 2n =   خواهد بود.  +

  )95تا  92و  85، 82، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (تقسيم ياخته) (زيست  
----------------------------------------------  

  (اشكان زرندي)  »1« گزينة -17
 كند. درستي كامل مي عبارت را به» د«تنها مورد 

ها به صورت دوكروماتيدي با ميكروسكوپ نوري، قابل رويت  مدر همة پروفازها كروموزو
  شوند.   مي

  بررسي ساير موارد:
  باشد. صحيح نمي 1الف) در مورد مرحلة تلوفاز 

  شود.  افزايش تعداد سانترومر مشاهده نمي 1ب) در آنافاز 
شـود؛   هاي دوك مشاهده نمي ج) توجه شود كه در مراحل اينترفاز نيز رشته

  شود.  ته نيز تشكيل نمياما پوشش هس
  )93و  92، 85تا  82، 80هاي  ، صفحه2شناسي  (تقسيم ياخته) (زيست  

----------------------------------------------  

  (عباس آرايش)  »4« گزينة - 18

  ها بررسي گزينه
هاي سرطاني توسط ياختة كشندة طبيعي در خـط دوم و   ياخته»: 1«گزينة 

  روند.  عي از بين ميدر خط سوم دفا Tلنفوسيت 
 Tهاي  هاي كشنده طبيعي و لنفوسيت از ياخته 2اينترفرون نوع »: 2«گزينة 

هاي سفيد توانايي دياپدز دارند. دقـت كنيـد بـه     شود. همة گويچه ترشح مي
  شود.  ها دياپدز گفته مي فرايند عبور گويچة سفيد از ديوارة مويرگ

توانند هيستامين ترشح كنند. همة  ها مي ها و بازوفيل ماستوسيت»: 3«گزينة 
  هاي زنده بدن انسان، حاوي پروتئين در ساختار خود هستند. ياخته

خوارهـا بـا توليـد پيـك      هـا و درشـت   هاي ديوارة مـويرگ  ياخته»: 4«گزينة 
خواننـد.   شيميايي گويچـه هـاي سـفيد خـون را بـه محـل آسـيب فـرا مـي         

    امل بيگانه را ندارند. ها توانايي شناسايي عو هاي ديوارة مويرگ ياخته
  )89و  74،  72تا  69، 67، 66هاي  ، صفحه2شناسي (زيست) 34، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي) 

-------------------------------------------- 

 (كاوه نديمي)  »2« گزينة -19

 دهد.  را نشان مي 2تصوير، مرحلة متافاز ميوز 
  ها: بررسي گزينه

هاي همتا از هم  تن )، فام2(نه آنافاز  1در آنافاز ميوز  »:4«و » 1«هاي  گزينه
  كنند.  شوند و بعد از جداشدن به سمت قطبين ياخته حركت مي جدا مي
ــة  ــدن    »: 2«گزين ــانترومر و جداش ــة س ــالي در ناحي ــروتئين اتص ــة پ تجزي
  گيرد.  صورت مي 2هاي خواهري در آنافاز ميوز  فامينك
زمـان بـا از بـين رفـتن پوشـش هسـتة        هـم  2در پروفـاز ميـوز   »: 3«گزينة 
  آيند (نه به دنبال آن). هاي دوك پديد مي رشته

  )93و  92، 85، 84هاي  ، صفحه2شناسي  (تقسيم ياخته) (زيست  
----------------------------------------------  

 (عباس آرايش)  »3« گزينة - 20

ترشـح   T هـاي  هاي كشنده طبيعـي و لنفوسـيت   اينترفرون نوع دو از ياخته
 كند. خوارها را فعال مي شود و درشت مي

  ها:  بررسي گزينه
  هاي سرطاني نقش دارند. هر دو در مبارزه عليه ياخته»: 1«گزينة 
هـاي   هاي كشنده طبيعي عوامل بيگانـه را براسـاس ويژگـي    ياخته»: 2«گزينة 

  كنند. ها شناسايي مي عمومي آن
بدن انسان، توانايي ترشح اينترفـرون  دار  هاي زندة هسته همة ياخته»: 3«گزينة 

  نوع يك را در صورت مواجهه با ويروس دارند.
و  T3هاي زندة بدن انسان، گيرنـده بـراي هورمـون     همة ياخته»: 4«گزينة 

T4 .دارند  
  )88 و 87، 74، 70، 69، 66، 58هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------  
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  )2( فيزيك 

 (مصطفي كياني)  »3«گزينة  - 21

با توجه به قاعدة دست راست، نيروي مغناطيسي وارد بر سيم به طـرف بـالا   

است و چون سيم در حال تعادل است، اندازة نيروي وزن آن با اندازة نيـروي  

  توان نوشت:  مغناطيسي وارد بر آن يكسان است. بنابراين مي

B
FB

mg

× ×

× ×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

I= A2

→
→

→  

F ILB sinB
Bmg F

°== ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→90
  

  
310 10 10

2 20 0 2
m g kgmg ILB

I A,L cm / m

−= = ×=
= = =

   

  

  
3 110 10 10 2 0 2 4/ B B T−× × = × ×  =

   

  
T G B G B G=⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  =

41 10 41 10 25004   
  )76تا  73هاي   ، صفحه2) (فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

 ---------------------------------------------- 

 )83 -(سراسري رياضي  »3« گزينة - 22

) نشـان  ذره با بـار منفـي  رون متحرك (در اين سؤال چهار وضعيت براي الكت

Bبـر   vداده شده است كه طبق صورت سـؤال 


خـواهيم   عمـود اسـت. مـي    

v ،Bبردار  3وضعيت درست اين 


Fو  


نيم، براي اين كار قاعدة را تعيين ك 

كنيم تا به گزينة درست برسيم، دقت كنيـد   دست را براي هر شكل اجرا مي

كنيم. در  كنيم و نتيجه را عكس مي در هر مورد ابتدا براي بار مثبت اجرا مي

  رسيم. مي» 3«نهايت به گزينة 

B:    »1«گزينة 

F

v   2«گزينة«    :

B

F v  

   : »3«گزينة 
B

F

v

:    »4«گزينة   

B

F

v  
  ) 4- 3، مكمل و مرتبط با پرسش 72، صفحة 2(فيزيك  )اطيس و القاي الكترومغناطيسيمغن(

 ---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي جامع فيزيك تجربي)  »3«گزينة  - 23

، (v)، تندي (q)بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة باردار متحرك با اندازة بار 

)و زاوية  (B)بزرگي ميدان مغناطيسي  )θ  بينB


vو  


  برابر است با:  

F | q | vB sin= θ  

30
60e e

F | q | vBsin
F | q | vBsin

α α= °
 = °

  

e|q | | q | e
e e e

F | q | v B sin F
F | q v B sin F

α = α α°
⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =

°
2 2 30 2 3

60 3
× × ×

| × × ×
 

  )1- 3، مكمل و مشابه تمرين 73، صفحة 2(فيزيك  )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

 ----------------------------------------------  

  )84 - (سراسري رياضي   »  3«گزينة  - 24

معلق است. قبل از بستن كليد، بين دو قطب آهنربا  ABمطابق شكل، سيم

دهد. به عبارت  ميرا نشان  N8برقراري جريان عددو بعد از بستن كليد و  N10ترازو

دهد كه نيرويي بر  تري نشان داده است و اين هنگامي رخ مي ديگر نيروسنج عدد كم

)اندازة آهنربا و به طرف بالا به N)2  وارد شده باشد. طبق قانون سوم نيوتون، آهنربا

نيرويي به همين اندازه بر سيم و به طرف پايين وارد خواهد كرد با توجه به بردارهاي 

خواهد  Bبه طرف Aرسم شده در شكل و طبق قاعدة دست راست سوي جريان از

Bبود. براي يافتن اندازة


  داريم: 

N

k

A

B

S

B

F
I

  

F N, I A, , / mF I Bsin = = θ= ° == θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 20 90 0 1  

/ B B T= ×  =2 20 0 1 1  

  ) 4- 3، مرتبط با فعاليت 76، صفحة 2(فيزيك ) مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

 ---------------------------------------------- 
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 مان ويسي)(شاد  »2«  گزينة -25

  حلقه داريم: با استفاده از رابطة جريان در مدار تك

12
1 2

1 1
2 3 1

eq

eq eq

(R ) rI RI
R r I (R ) r R

+ε +=  =  =
+ + + +

 

R = Ω2 

دهد، اختلاف پتانسيل دو سر مولد و يا  آل نشان مي سنج ايده عددي كه ولت

  دو سر مقاومت خارجي مدار است. بنابراين:

22 2
1 1 1

eq

eq

(R )V IV IR
V I (R )

=  = × 

V V
V V

+
 = ×  =2 2

1 1
1 2 3 5
2 2 4 

  )61تا  55هاي  ، صفحه2(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) (فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 (غلامرضا محبي)  »1«  گزينة - 26

بار متوالي از وسط تا كنيم، با توجه بـه ثابـت مانـدن حجـم      nاگر سيمي را 

  سيم خواهيم داشت: 

mV :
↑

↓

=
ρ

kº I¶ïÂ¶ SMIY

SMIY

SMIY

  

n
L AV V A L A L
L A

=  =  = =2 11 2 1 1 2 2
1 2

1
2

  

n L
L

=⎯⎯⎯→ = =6 2
61
1 1

642
   

LRبه كمك رابطة 
A

= ρ  :داريم  

R L A L R
R L A L R

 
= × = =  =   × 

2
22 2 1 2 1

1 1 2 1 2
1 6464 64  

و  (V)هـاي ولتـاژ    توان مصرفي الكتريكي در يك مقاومت به كمك كميـت 

  آيد:  صورت زير بدست مي به (R)مقاومت الكتريكي 

P V RVP
R P V R

     =  = = × =             

2 22 22 2 1
1 1 2

1 64 1616  

  )54و  53، 46، 45هاي  صفحه، 2(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) (فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)  »1«گزينة   -27

عيـين جهـت نيـروي وارد بـر آن بـا      چون بار الكترون منفي است، پـس از ت 

تـوان، از   كنيم. يـا مـي   استفاده از قاعدة دست راست، جهت نيرو را وارون مي

بـريم،   هايي كه بـراي دسـت راسـت بـه كـار مـي       دست چپ با همان ويژگي

  استفاده نمود. 

هاي ميدان مغناطيسـي حركـت    الف) درست، چون الكترون در راستاي خط

θكنــد،  مــي = Fاســت، در نتيجــه بنــا بــه رابطــة  0 | q | vBsin= θ  ،

  دهد.  شود، لذا به حركت مستقيم خود ادامه مي نيرويي به آن وارد نمي

  طرف بالا باشد.  ب) نادرست، با توجه به قاعدة دست راست، بايد جهت انحراف به

B

F

v→

→

→

 

  پ) نادرست، بايد جهت انحراف به طرف بالا باشد. 

B

F

v
→

→

→

 

  ) نادرست، بايد جهت انحراف به طرف چپ باشد. ت

BF

v

→
→

→
 

  )73تا  71هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 

 ---------------------------------------------- 

 نسب) (عبدالرضا اميني  »4«گزينة   - 28

شـود، بنـابراين نيـروي     نيروي وزن سيم به سمت پـايين بـه سـيم وارد مـي    

وارد بر سيم بايد به سمت بالا باشـد تـا سـيم در حالـت تعـادل       مغناطيسي

باشـد، بنـابراين    مـي  Cبه  Dبماند. طبق قاعدة دست راست، جريان سيم از 

  بايد در مدار قرار گيرد.  Bباتري 
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→

→

D
I

W

F
B

C

  
  توانيم جريان مدار را بيابيم، داريم:  اكنون مي

B

m g kg
L cm / m F W I B mg
B / T

sin

− = = ×

= =  =  =

= 
θ = °  θ = 

34 4 10
20 0 2
0 5
90 1

   

I / / − × × = × ×30 2 0 5 4 10 10   

I / A
−

−
×

 = =
2

1
4 10 0 4

10
   

  در نهايت با توجه به رابطة قانون اهم داريم: 

V RI / V= = × =10 0 4 4    

  )76و  75هاي  صفحه، 2(مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  نسب) (عبدالرضا اميني  »2«  گزينة -29

راست براي بار الكتريكي مثبت، جهت نيروي مغناطيسـي   طبق قاعدة دست

باشد و بنابراين جهت نيروي الكتريكي بايد بـه   وارد بر بار به سمت پايين مي

EFسمت بالا باشد، تا ذره منحرف نشـود. از طرفـي طبـق رابطـة      qE=
 

 

E(Fهرگاه بار الكتريكي مثبت باشد، نيـروي   )


(E)و ميـدان الكتريكـي    


 

اند؛ در نتيجه جهت ميدان الكتريكي بالا سـو خواهـد شـد و بـراي      هم جهت

  را در مدار قرار دهيم. (شكل زير) Bايجاد اين ميدان بايد باتري 

  

B  اكنون داريم:  EF F=  

Vq vB q E E vB /
m

=  = = × =310 0 4 400  

  بنابراين:

V
E V Ed V V

d
−Δ

=  Δ = = × ×  Δ =2400 4 10 16  

  )72و  71، 25تا  22هاي  صفحه، 2(تركيبي) (فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 (غلامرضا محبي)  »2«  گزينة -30

 ـ    بخـش  ابتدا جهت نيروي وارد بـر هـر    دسـت   هسـيم را بـه طـور جداگانـه ب

F1شـود، نيروهـاي    طور كه در شكل ديـده مـي   آوريم. همان مي


F3و  


در  

كنند، بنابراين تنها   باشند و اثر يكديگر را خنثي مي خلاف جهت همديگر مي

شود ميلة رسـانا بـر    مي باشد كه باعث مي F2نيروي وارد بر اين ميلة رسانا 

   روي صفحة كاغذ به سمت بالا حركت كند. 

II (3)

(2)

(1)

 

  )75تا  73هاي  صفحه، 2(مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (فيزيك 

 ----------------------------------------------  

F3F2
F1
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  )2( شيمي 

  )ارسلان عزيززاده(  »1« گزينة  - 31
  هاي نادرست: فقط عبارت دوم درست است. بررسي عبارت

Oآنتــالپي پيونــدعبــارت اول:  O=  ــر ميــانگين آنتــالپي بــيش از دو براب
Oپيوند O− است.  

Brآنتالپي پيونددو برابر  عبارت سوم: H−   برابر با گرماي مبادله شـده در
HBr(g)واكنش H(g) Br(g)→ +2 2 ارز  آنتالپي پيوند هـم است.  2

 گرمايي است كه براي شكستن يك مول پيوند در حالت گازي و تبديل آنبا 
 مـول  2در واكـنش فـوق    ؛ ولـي شـود  گازي مصرف مي هاي اتمبه ها  مولكول
  شكسته شده است.  HBrپيوند

Oآنتالپي پيوندعبارت چهارم:  H− گرمـاي  نصـف   بـا  ارز تـوان هـم   را مي
Hمبادله شده در واكنش O(g) H(g) O(g)→ +2  دانست.  2

مقـدار گرمـايي اسـت كـه بـراي      برابر با گرماي مبادله شده در واكنش فوق 
Oپيوند 2شكستن  H−   مصرف شده و ميانگين آنتالپي پيونـدO H− 

  برابر نصف گرماي مبادله شده در واكنش فوق است.
 )68و  67 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )حامد اسماعيلي(  »2« گزينة  - 32

  ها: بررسي گزينه
مولكـول آلـي   كتـاب درسـي، در سـاختار     71صفحة با توجه به  »:1«گزينة 

  بنزني وجود ندارد. گشنيز حلقة عامل طعم و بوي
  درست است.  »:2«گزينة 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

گشن�ز

ريالاز
انهه

HO

O

1

2

3

4

5

6

7

8

9 10

  
هپتـانون و مـادة آلـي     -2 ،ميخـك عامل طعم و بـوي  مادة آلي  »:3«گزينة 

كتون و  ،هپتانون -2كه  با وجود آن .بادام، بنزآلدهيد استعامل طعم و بوي 
كـه    از آنجـا كـه كتـون و آلدهيـد هـم كـربن       و نيزيد است بنزآلدهيد، آلده

 ايـن دو تركيـب بـا هـم ايزومـر      ؛رنـد ساختار خطي داشته باشند با هم ايزوم
بنزني است و فرمـول شـيميايي ايـن دو     ؛ زيرا بنزآلدهيد داراي حلقةنيستند

  تركيب متفاوت است.
يي هـم در خـواص شـيميا    و ايزومرها هـم در خـواص فيزيكـي    »:4«گزينة 

  متفاوتند.
 )72تا  70 هاي صفحه -2شيمي (

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »4« گزينة  - 33

  :كنيم را محاسبه مي سوختن اتان آنتالپيابتدا 

  g C H kJ? kJ mol C H kJ
mol C H g C H

= × × =2 62 6
2 6 2 6

30 521 15601 1   

Cهاي فرمول اتن و اتان با H2 Cو 4 H2 ند. كربن برابر دارهاي  اتمتعداد  6
گرمـاي حاصـل از    در اتـن،   هيـدروژن هـاي   اتـم به سبب كمتر بودن تعـداد  

مول اتـان كمتـر اسـت.     1آن از گرماي حاصل از سوختن  از مول 1سوختن 
HΔو در آن بوده اي گرماده  سوختن پديده   است. 0>

 )74تا  72هاي  صفحه -2شيمي (
-------------------------------- -------------   

  )كارو محمدي(  »3« گزينة  -34

به  CH2داده شده، به ازاي اضافه شدن هر هاي سوختن آنتالپيبا توجه به 
آنتالپي سـوختن آن  مقدار كيلوژول انرژي به  660ساختار يك آلكان، حدوداً 

از مـواد   مولكولي هـر كـدام  فرمول بنابراين با در نظر گرفتن  شود؛ اضافه مي
هاي آن با پروپـان (بـه   CH2داده شده در هر گزينه و مقايسة تفاوت تعداد

توان آنتالپي سوختن هر آلكان و در  )، ميHΔسوختن علت نزديكي بيشتر
  دست آورد. ش سوختي آن را بهنتيجه ارز

  ها: بررسي گزينه
  CH= (با پروپان CH2تفاوت تعداد 23 C H :6 141   

  H ( ) ( ) kJ.mol− Δ = − + − = − 12220 3 660 4200¸Ti¼w   

  | | / kJ.g−= = 14200 48 886
¸Ti¼w ÂP²ITºA

Â²¼¶  ³o]
 يارزش سوخت   

CH= (پروپانبا  CH2تفاوت تعداد 25 C H :8 182   

  H ( ) ( ) kJ.mol− Δ = − + − = − 12220 5 660 5520¸Ti¼w   

  | | / kJ.g−= = 15520 48 4114
¸Ti¼w ÂP²ITºA

Â²¼¶  ³o]
 يارزش سوخت   

CH= (با پروپان CH2تفاوت تعداد 24 C H :7 163   

  H ( ) ( ) kJ.mol− Δ = − + − = − 12220 4 660 4860¸Ti¼w   

  | | / kJ.g−= = 14860 48 6100
¸Ti¼w ÂP²ITºA

Â²¼¶  ³o]
 ارزش سوختي   

CH= (با پروپان CH2تفاوت تعداد 26 C H :9 204   

  H ( ) ( ) kJ.mol− Δ = − + − = − 12220 6 660 6180¸Ti¼w   

  | | / kJ.g−= = 16180 48 3128
¸Ti¼w ÂP²ITºA

Â²¼¶  ³o]
 يارزش سوخت   

 )74تا  72هاي  صفحه -2شيمي (
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  )محمدرضا پورجاويد(  »1« گزينة  -35

Hصـورت   واكنش مورد نظر به (g) O (g) H O(l)+ →2 2 2
1
اسـت.   2

را بـدون تغييـر نوشـته و واكـنش     اول براي به دست آوردن آن بايد واكنش 

1سوم را در
−دوم را نيـز بايـد در   ضرب كنيم. واكـنش  6 1

 ضـرب كنـيم؛   3

  خواهيم داشت:مطابق قانون هس بنابراين 
  N O(g) H (g) N (g) H O(l) H kJ+ → + Δ = −2 2 2 2 370  

  NH (g) O (g) N (g) H O(l)

H kJ

+ → +

Δ = −

3 2 2 2
2 1 1
3 2 3

255
  

  N (g) H O(l) NH (g) N O(g)

H kJ

+ → +

Δ =

2 2 3 2
4 2
3 3

337
 

H (g) O (g) H O(l) H kJ+ → Δ = −2 2 2
1 2882  

 )77تا  74 هاي صفحه -2شيمي (

------------------ ---------------------------   

  جمالي) بنيسيدسامان (  »3« گزينة  - 36

C«گاز فندك بوتان  H4  g.mol−158برابـر  مولي آناست كه جرم » 10
  است.

  

A C AC H kJ
C B CB H kJ
AC CB AB C H kJ

A B AB H kJ

+ → Δ =
+ → Δ = −

+ → + Δ =

+ → Δ =

500
300

2 150
350

  

  
mol C H g C HkJ / g C H

kJ molC H
× × =4 10 4 10 4 10

4 10
1 58350 7 252800 1   

 )77تا  74و  67تا  65 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )اوشيبي شعبان فرشته پور(  »4« گزينة  - 37

واد دارد. به همين خاطر مگاز اكسيژن تمايل زيادي به انجام واكنش با اغلب 
بنابراين براي نگهداري سالم  غذايي در معرض اكسيژن قرار گيرند؛نبايد مواد 

بنـدي   الي كـردن هـواي درون ظـرف بسـته    ها را بـا خ ـ  ها، آن برخي خوراكي
  كنند. مي

 )78صفحة  -2شيمي (

  )اوشيبي شعبان فرشته پور(  »2« گزينة  -38

باشد. بـه   سرعت انجام فرايند مي ،در اين سؤالفرايند منظور از آهنگ انجام 
محض اضافه كردن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات واكنش انجام 

كتـاب   79شود. طبق صـفحة   توليد مي لريدنقرة ك شده و رسوب سفيد رنگ
ماه و  5روز، اكسيد شدن سماور مسي به مدت  5وز به مدت ن مپوسيده شد

  كشد. يمها طول  هاي قديمي سال پوسيده شدن كتاب
 )79و  78 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )اميرعلي برخورداريون(  »2« گزينة  - 39

  :ها پرسش بررسي
(آ): محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق  پرسش

  شود.  رنگ مي گرم شدن، محلول به سرعت بيبا دهد اما  به كندي واكنش مي
، سـرعت واكـنش   (KI)(ب): افزودن دو قطره محلول پتاسيم يديد پرسش
Hتجزية O2   دهد.  طور چشمگيري افزايش مي بهرا  2
  ها هستند. زيرا اين افراد فاقد آنزيم براي هضم كامل و سريع آن (پ): پرسش

 )83صفحة  -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )ر حاتميانيام(  »3« گزينة  - 40

  صورت زير است: معادلة موازنه شده واكنش به
  Zn AgNO Zn(NO ) Ag+ → +3 3 22 2   

هـاي   بـه دليـل جـدا شـدن اتـم      با توجه به معادلة واكنش تغيير جرم تيغـه 

Zn(s)  به شكلZn (aq)+2 كـردن  وارد شدن به محلـول و رسـوب    و

Agهاي يون (aq)+ صورت به Ag(s) پـس تغييـر    ،سـت ا بر سطح تيغه
  برابر است با:به ازاي انجام يك مول دفعه از واكنش فوق جرم تيغه 

  ( ) ( ) g− × + × × =751 65 2 108 97100   

تغيير جرم تيغه ناشي از شـركت كـردن    g97توان نتيجه گرفت كه پس مي
ت بنابراين مقدار مول نقره نيترات شرك ؛مول نقره نيترات در واكنش است 2

  كرده در اين واكنش برابر است با:

  mol AgNO
g

× 32
97 ¾ûÃU  ³o]  oÃÃûU

?تغيير جرم تيغه  mol AgNO / g=3 3 88   

  
Zn

mol Zn / mol Zn
mol Ag NO

/ molR / mol.L .min
/ L / min

− −

× =

= =
×

3
1 1

1 0 042
0 04 0 040 4 2 5

   

 )88تا  85 هاي صفحه -2شيمي ( 
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  )2( رياضي 
 (علي حاجيان)  »1« گزينة - 41

دست آورده و سپس در معادلة دوم جايگذاري  را به xابتدا از معادلة اول، مقدار 
  كنيم:  مي

x
xlog x x x x (x )(x )+ =  = +  − − =  − + =6 2 22 6 6 0 3 2 0

   
x
x

=
  = −

3
2   

y
y y y y ylog log log log log

−
− + + + + − =  =

9 2
9 2 2 1 3 2 2 1 3 2
2 2 2 2 2   

y y y y y
y
−

 = +  − = + +
+

29 2 3 2 9 2 4 8 32 1   

y y y y÷ + − = ⎯⎯→ + − =22 24 10 6 0 2 5 3 0   

y
( y )(y )

y

 = − + =  
 = −

1
2 1 3 0 2

3
  

x   درنتيجه:  y /+ = + =
13 3 52  

 )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي() توابع نمايي و لگاريتمي(

 ----------------------------------------------  

  (سروش موئيني)  »2« گزينة - 42

nطبق رابطة  n n n
m m m m

′ ′+= =
′ ′+

  داريم: 

b b aa
a a bb

a a a
log log loglog

+ += = =
+4

3 3 3
44

   

b
a b

a
log

log
+ =

4 4   

b
alog t t t t

t
=  + =  − + =24 4 4 4 0   

t = 2   
b
alog b a=  = 22   

b
a

a a a a
log

+ +
=  =

3 3
4 2 4  

a a a = +  =4 2 6 3  
b a b=  =2 9   

a b + = 12   
 )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي() توابع نمايي و لگاريتمي(

 ---------------------------------------------  

  پور) خان (سهيل حسن  »3« گزينة - 43
log m

log n log
n

=

= → =

2
3

3 5
5 3

1   

mlog log log mn nnlog
m mn nlog log

+ ++ + + +
= = = =

+ ++

30 2 5
30 3 3 3
12 12 2

3 3

111 1
1 2 21 2   

 )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي() توابع نمايي و لگاريتمي(
 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   - 44
3

0 3 5 0 3 1 5 3232 2 2 2 2 8/ / /( )= = = = =  

  است.  3و  2بين دو عدد صحيح  8

( )( / )
−− −− = = = = 

 

22 2
33 2 4 33 310 04 5 5 62525   

3 >قرار دارد، زيرا  9و  8بين دو عدد صحيح  625 <3 38 625 9  .  

0/پس اعداد صحيح بين  )و  332 )/ − 2
30  9و  2همان اعداد صحيح بين  04

  .8و  7، 6، 5، 4، 3هستند، يعني 
 )104تا  97هاي  صفحه ،2رياضي ((توابع نمايي و لگاريتمي) 

 ------------------------------------------ ----  

  )محمدسجاد نقيه(  »2«گزينة   -45

|x|نويسيم:  معادله را به صورت مقابل مي
|x|+ =3

3
322 12

2
   

|x|حال با تغيير متغير  A=32  :داريم  

A
A

+ =
32 12   

2

3 2

3 3

12 32 0 4 8
22 4 2 3 2 3

2 8 2 3 3 1

|x|

|x|

A A A A

A | x | x

A | x | x

 − + =  = =

 = = =  =  = ± 
 = = =  =  = ±

IÄ

   

  ها برابر است با:  ضرب ريشه حاصل

( )( )2 2 41 13 3 9
  − + =  
  

  

 )104تا  97هاي  صفحه ،2رياضي ((توابع نمايي و لگاريتمي) 
 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(      »2« گزينة - 46
  دهيم تا طول نقطة برخوردشان بدست آيد:   هاي دو تابع را برابر قرار مي  ابتدا ضابطه

x x x xf (x) g(x) ( ) ( )+ +=  − = −  + − =6 622 2 2 26 2 2 48 0 

 ق ق غ

ققغ
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x x
x x+

 + − =  + × − =
32 22 2 48 0 2 8 2 48 0  

با تغيير متغير 
x

t=22كنيم:  ، معادله را حل مي  

      t t (t )(t )+ − =  + − =2 8 48 0 12 4 0  

      
2

2

12 2 12

4 2 4 4

x

x
t

t x


 = −  = − 

 =  =  =

¡ï¡ïù
  

  كنيم: حالا عرض نقطه برخورد را حساب مي

  f ( ) = − =44 22 2 6   
)Aبرخورد دو تابع  ةپس نقط , )4 )Bاز نقطة  Aاست. حال فاصله  6 , )2 را  0
  كنيم:  پيدا مي

  AB ( ) ( )= − + − = =2 26 0 4 2 40 2 10  
 )104تا  97هاي  صفحه ،2رياضي ((توابع نمايي و لگاريتمي) 

 ----------------------------------------------  

  )اله پهلواني روح(  »3«گزينة  -47
51 36 72 2 510 10 10 2 10

11 14 3
10 10 10 2 10

sin( ) cos( ) sin( ) cos( )

sin( ) cos( ) sin( ) cos( )

π π π π π+ π + + +
=π π π π π+ π + + −

   

32 4 210 2 10
3

10 2 10

sin( ) cos( )

sin( ) cos( )

π π ππ + π + + π + +
= π π ππ + + −

   

2 110 10 10
2210 10 10

sin sin sin

sin sin sin

π π π− + −
= = =π π π− − −

   

 )87تا  77هاي  ، صفحه2(رياضي   (مثلثات)    
----------------------------------------------      

  )امير وفائي(  »3«گزينة  - 48
  ها:   بررسي گزينه

طـور   به نمودار رسم شده مشخص است كه نادرست است. همـان با توجه »: 1«گزينة 

1هاي مثبت تابعxشود در كه مشاهده مي
1
2

xy (   از همه بالاتر است.   =(

xfنادرست است. در تابع نمايي»: 2«گزينة  (x) a= 0و 1a< 1، اگر> 2x x<   باشـد

1گاه آن 2f (x ) f (x بنابراين ؛است <(
5 9
4 80 2 0 2( / ) ( / )<  .  

2هاي مثبت، تابعxدرست است. طبق نمودار، در»: 3«گزينة 
1
3

xy ( بـالاتر از   =(

3تابع
1
5

xy (   قرار دارد.    =(

0با  xaصورت  بهدر توابع نمايي »: 4«گزينة  1a< هـاي  x، مقدار تابع به ازاي>

  هاي منفي بيشتر از يك است. بنابراين:  xمثبت بين صفر و يك و به ازاي

2 1 1 21 2 0 0 3 0 3
2 1 0

( / ) ( / )− − − <  <
− >

     

  

2

1

0/5

1/5

2/5

3

° 1 1/5 2 2/5 3
-1

-1/5

0/5-2

-2/5

-3

-0/5

y

x

  
  )104تا  97هاي  ، صفحه2(رياضي   (توابع نمايي و لگاريتمي)    

----------------------------------------------      

  )سعيد عزيزي(  »3«گزينة  -49

2، بـرد تـابع  اسـت تـر از صـفر    همواره بزرگ x2كه با توجه به اين 3xy = نيـز   +

  . به نمودار زير توجه كنيد: است 3تر از  همواره بزرگ

  
3yR ( , )= + ∞  

  )104تا  97هاي  ، صفحه2(رياضي   (توابع نمايي و لگاريتمي)    

----------------------------------------------      

  )لادن باقري(  »2«گزينة  - 50

B cot( )tan( ) sin( )cos( )= − + − − − −0 0 0 0 0 0 0 0180 60 180 30 2 180 45 360 45
3 3 2 2 223 3 2 2 3B ( )( ) ( )( ) = − − − = −   

  )87تا  77هاي  ، صفحه2(رياضي  (مثلثات)  

----------------------------------------------      

2
1
3

xy ( )= 3
1
5

xy ( )=

1
1
2

xy ( )=

https://konkur.info



https://konkur.info

https://konkur.info

	14021210p7jpcq683
	14021210psbs4r1771-۲



